

## ФЛЕШ

Подршка  
рањивима

Бесповратна средства за самозапошљавање, која су додијелена корисницима по првом јавном позиву Завода за запошљавање (333), допринијеће развоју предузетништва и подржати рањиве групе, оцијенио је шеф Сектора за сарадњу у Делегацији Европске уније у Подгорици **Херман Шпиц**. Он је казао да је ЕУ подржала грант шему са 3,5 милиона еура, јер су Црној Гори потребна радна мјеста и то могу бити мали бизниси.

Директор 333 **Суљо Мустафић** казао је да ЕУ тим грантом доприноси стварању предуслова за отварање нових радних мјеста. **А.О.**

Поднијели  
приговор АЕМ-у

Потпредседник никшићког одбора Демократа **Немања Вуковић** поднио је приговор Агенцији за електронске медије (АЕМ) против Радиотелевизије Никшић због објављивања промотивних спотова Демократске партије социјалиста (ДПС), тврдећи да није наведено да се ради о плаћеном термину.

Чланом 95 став 3 Закона о електронским комуникацијама прописано је да промотивни садржај мора бити јасно означен као спонзорисан, што у овом случају није учињено – наводи се у саопштењу. **А.О.**

Најзагађенији  
Никшић

Загађеност ваздуха је у четвртак била највећа у Никшићу, показују подаци Агенције за заштиту животне средине. У саопштењу Агенције се наводи да је квалитет ваздуха на Приморју веома добар и да тамо није било прекорачења граничних вриједности ниједног полутанта.

Највеће, максималне концентрације у четвртак су измјерене у 23 часа у Пљевљима (63,5 µg/m<sup>3</sup>), у 22 часа у Подгорици (86 µg/m<sup>3</sup>), у 23 часа у Бијелом Пољу (35,4 µg/m<sup>3</sup>) и у 20 часова у Никшићу (87,6 µg/m<sup>3</sup>) – саопштили су из Агенције. **А.О.**

ПРЕДСЈЕДНИШТВО ОБЈАВИЛО ПЛАН ЈАВНИХ НАБАВКИ ЗА ОВУ ГОДИНУ

За службена путовања  
Ђукановића 115.000 еура

■ План јавних набавки председника Црне Горе за 2020. годину пројектован је на 301.600 еура, од чега ће највећи дио – 115.000 – бити потрошен за трошкове службених путовања

Службена путовања председника Црне Горе **Мила Ђукановића** и његових сарадника у овој години коштаће пореске обвезнике чак 115.000 еура. Од тог износа, 10.000 је планирано за хотелске услуге везане за састанке и конференције, а чак 105.000 еура за смјештај у хотелима.

У 2019. години Ђукановић је за службена путовања имао 101.000 еура, што је 14.000 еура мање него ове године.

План јавних набавки

Председника Црне Горе за 2020. годину пројектован је на 301.600 еура.

Ђукановић ће за трошкове репрезентације (прехранбене производе и ресторанске и услуге послуживања хране) потрошити 14.990 еура. Непуних 15.000 еура планирано је и за смјештај делегације – хотелске услуге везане за састанке и конференције, као и за поклоне и награде.

За интернет услуге предвиђено је 13.500 еура, а за мобилну телефонију – 14.400. Телефонске услуге и услуге



Мило Ђукановић

преноса података за потребе председништва коштаће пореске обвезнике 13.500 еура. За поштанске услуге планиран је износ од 5.000 еура.

У плану који потписује генерални секретар **Славољуб Стијеповић** за штампарске услуге предвиђено је 14.990

еура. Ту је дефинисано да се ради о „осталим услугама“, визит картама и материјалу штампаном по наручби.

Остале услуге, иако није дефинисано које, пореске обвезнике ће коштати 14.990 еура. За услуге израде и одржавања софтвера

планиран је утрошак од 7.460 еура. За трошкове осигурања лица и возила одређено је 4.800, а за одржавање грађевинских објеката 3.000 еура. Трошкови услуга одржавања и поправки возила пројектовани су на 13.000 еура. За одржавање опреме Председништво планира да током године потроши 6.000 еура.

Планом је предвиђен износ од 8.000 еура за набавку канцеларијског материјала. За часописе и новине за потребе председника издвојено је 14.990 еура. За ставку издаци за материјал – разна превозна средства и резервни дјелови – планирано је 4.000 еура, колико је предвиђено и за набавку тонера.

Институција Председника ће у овој години потрошити 14.990 еура за набавку горива. Укупна вриједност робе је 45.980 еура. **А.О.**

## План набавки већи за 40.000 еура

Овогодишњи план јавних набавки председника већи је за око 40.000 еура у односу на 2019. годину. Тада су укупни трошкови за авио-карте, путничке агенције, хотелски смјештај и слично били планирани на 51.000 еура. „Дан“ је раније објавио да је Планом јавних набавки министарства у Влади Црне Горе само за куповину авио-карата одређено милион еура. Поједини ресори имају одвојену ставку само за авио-карте где су трошкови и по неколико стотина еура, док поједини имају само одредницу услуге путничких агенција.

ИЗ ГИ „САЧУВАЈМО СИЊАЈЕВИНУ“ ОЦИЈЕЊЕНО  
ДПС се плаши анализе

Одбијањем амандмана, којим су европски парламентарци тражили независну студију друштвеног и еколошког утицаја војног полигона на Сињајевини, посланици владајуће партије показали су да њихов и правац у ком иде Европска унија нијесу исти, оцијенио је из Грађанске иницијативе „Сачувајмо Сињајевину“.

Показали су и оно што се зна одавно – да се Демократска партија социјалиста са својим коалиционим партнерима плаши независне студије, која би показала бесмисао њихових напора да планину која је извор живота претворе у војно игралиште – наводи се у саопштењу.

Сматрају да би студија показала „бесмисао пошумљавања алохтоним врстама и довела их до кривичне одговорности, али и која би на



Сињајевина

чистац извела да су потрошили новац пореских обвезника Европске уније, изиграли повјерење својих грађана који су сласали за заштиту Сињајевине“.

Захвални смо европским парламентарцима на подршци, јер да није њих Парламентарни одбор за стабилизацију и придруживање Европске уније и Црне Горе (ПОСП) не би се ни сјетио да расправља о планини коју власт покушава да уништи – закључује се у саопштењу. **А.О.**

## СА ДВОДНЕВНЕ КОНФЕРЕНЦИЈЕ У БУДВИ ПОРУЧЕНО

## Уважити допринос жена

За јачање друштвене кохезије у региону неопходно је допринос жена учинити видљивијим, закључено је на дводневnoj конференцији у Будви. Конференцију „Дани дијалога: Улога жена у друштвеноj кохезији“ је организовао Програм Уједињених нација за развој (УНДП) у Цр-

ној Гори. Стална представница УНДП у Црној Гори **Данијела Гашипарикова** нагласила је да је за постизање социјалне кохезије и родне равноправности неопходно осигурати већу видљивост за резултате и успјешне приче жена које мијењају регион набоље. **А.О.**

## ТРАГЕДИЈА У ПЉЕВЉИМА, ПОГИНУО РАДНИК ЦГЕС-А Д.К.

## Страдао у трафостаници

Радник Службе одржавања Црногорског електропреносног система (ЦГЕС) Д.К. погинуо је обављајући радни задатак у пљеваљској трафостаници. Из ЦГЕС-а су казали да је због трагедије комплетно подручје Пљевља било без напајања електричном енергијом, док је увиђај трајао.

Из Црногорског електропреносног система обавијестили су јавност да је радник Службе одржавања Д.К. смртно страдао обављајући радни задатак у ТС „Пљевља 1“ у Жидовићима.

Трагедија на радном мјесту све су чешће, а из Управе за инспекцијске послове раније је саопштено да је у Црној Гори прошле године седам особа преминуло услед повреда на раду, док је 20 лица тешко повријеђено. Прецизирано је да је то за 61,43 одсто мање у односу на 2008. годину када је забиљежен највећи број повреда на раду.

У току прошле године извршено је 27 увиђаја повреда на раду, и то седам смртних и 20 тешких – навели су раније из Управе.

Како су казали, најчешћи узроци повреда



Полиција на лицу мјеста

на раду су непримјењивање мјера заштите и здравља на раду (пад са висине или у дубину, удар електричне струје, удар/пригњечење трупца), ангажовање особа које нијесу оспособљене за безбједан рад на пословима које обављају и код којих није извршена претходна провјера здравствене способности. Најчешћи узроци су и дотрајалост средстава за рад и њихова употреба без претходног прегледа и испитивања, односно без прибављених стручних налаза од овлашћених организација за послове заштите и здравља на раду. **Б.Је.**

## ПРЕДСЈЕДНИК ЕВРОПСКОГ СУДА ЗА ЉУДСКА ПРАВА ПОРУЧИО

## Правосуђе мора бити независно

Владавину права и независност правосуђа видим као најзначајнији проблем и јако је важно имати независно правосуђе да би правосудни систем могао да служи као контрола остале двије гране власти, поручио је председник Европског суда за људска права **Линос Александре Сицилијанос**. Он је у интервјуу за агенцију Мина оцијенио да је задовољавајући ниво заштите људских права у Црној Гори.

Нагласио је да је у тумачењу Европске конвенције за људска права и слободе увијек потребно ићи напријед.

Оно што видим као најзначајнији проблем и питање је владавина права и независ-

ност правосуђа. Јако је важно имати независно правосуђе да би правосудни систем могао да служи као контрола остале двије гране власти – нагласио је Сицилијанос, који је јуче био у посјети Црној Гори. Сицилијанос је казао да је пред Европским судом за људска права у току 77 случајева против Црне Горе.

Како је навео, глобално говорећи ниво заштите људских права у Црној Гори је задовољавајући. Сицилијанос је истакао да судске власти треба да буду свјесне да се Европска конвенција за заштиту људских права и слобода протеже кроз све гране права и да је она инструмент за свакодневни рад правосуђа. **А.О.**